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On introduit dans un ballon, une quantit¢ de poudrc de

Zine.eton Y verse & un volume 1’ = T5mL d'une solution " AFX(mmoI)
STINY 1T
aqueuse d'acide sulfurique, 1.4 réaction qui se produit 5 F T pete
pour uation: 2, +21,01 37 4, 42 H0, sasssietdzafoq by LA Baat
[ Ag) "~
1‘ . ~FH.~J~'
La courbe ci-contre représente |es variations de RaRunaval ShRRNY ARRRY AN
[avancement x de a réaction en fonction du temps. '
Données: My, X5 SuRRIRENNINOS
o Lavitesse volumique moyenne d'une réaction a pour
T — | Av WE B
CXpression <, | ZFE; (avee V volume total du 59
meélange). H
vOSTIISELIN0Y L 7x45-3375 0 l—.’50 t(min)
v

Q-ﬂ Lawncemcnt ﬁnal X, vaut:

AY "9 8”""01 B X, "28 SmImOIHIC \'/ 278mmol ][)I &8 25 6mm01

- 2o.s,hmo'1' |
Q42. La valeur du temps de demi-réaction vaut:

A =60min (B[ 4=t5min | C | 4,0t [ D] 4 =35mn | £ 4,30 |

043 La valeur dela vitesse volumlque moyenne de la réaction entre £, =0 et ;= 90min vaut:
A =410 mnl L .min”' ’ B

D —8|0 ‘mol.L min” E

Ve =5,33.10 mol L™ min ic v -66710 moIL min”
v 15‘5'10 moIL n{.ﬁ iR
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Zine. eLOn ¥ Verse & un volume 1 =

aqueuse d'acide sulfurique, 1.4 réaction qui se produit 3
uatio 2
pour é\] n ZH y ¥ 3, 0 (o) —-——)/n("q) + H‘(Nl +~H 0

La courbe ci-contre représente Jes variations de
[avancement x de a réaction en fonction du temps.
Données:

o Lavitesse volumique moyenne d'une réaction a pour

! | Ax
expression iy, = T (avee V volume total du

melange),
o ATNISxL19000 15x45=3375

Q-H L awnccment ﬁnal %, vaut

STy i o T ]

Q42. La valeur du temps de demi-réaction vaut:

LA} b -60"'““ B ! i '45"“" | C [ i,,2-40mm [D }Vi"/% =35'P.m_[E f”,=30m1n J

043 La valeur dela vitesse volumlque moyenne de la réaction entre £, =0 et ;= 90min vaut:
b =53, 10 moIL mm‘ lc v -667 10 moIL min° }

A =410 mnl L .min” ’ B
D —8I0 moll min” E

!
1
!
T —
i

On introduit dans un ballon, une quantit¢ de poudre de

T5mL d'une solution
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A 1ﬂ 0 on a;ouleun volumc d'eau\oxygenee i un volume dune solut.lon de permanganate dé potassxum

acidifié, L'eau oxygénée H,0,, est oxydée par les ions permanganate Mn0;,, selon I"équation:

SH.0., + 2MOy , +6H,,, ~ SOy, + 2Mintsy +8H,0,,

Ie tableau ci-dessous présente I'évolution temporelle de la concentration des ions My, .

[ 1(min) 0 4 8 14 | 24 | 4 | 66 | 100 | 120
[Mn, Jomol ) |0 | 0,10 | 020 | 028 | 040 | 0,50 | 0,54 | 0,56 | 0,56

Données:

- Volume molaire ¥, =24 Lmol™ H,0,,: réactif limitant.

: Volume du mélange : ¥V =10mL ;

| Mnow | M

MHO (aq) |
H 0(’)/”(04) o |

s Q44 Les couples (ox/réd) partlclpantécette réactionsont:
M0, 1M ,’ M0 My | M MOy, T w0y, 1,
104,10y ):(n/” Om ' Om/H 0(/) l ‘ __}.1_:9(_!{ /"H‘:'_Q:A(V:_)

Q4s. La valeur du temps de demi-réaction est :
| A

2 -lOmm B' 1, =14 min .C ,,,;.4m|n TD} ,,,-44mln IE tl;"?6v0>'jn_i'_1.

246.. Le volume du dmxvgéne forméil'mstantt 24mmvau£ T .
0"1; |B v=4810°L !C v 3610 L'D| vo20°L [E] y=2tl0’L

e s o

o~ LA ,hm""‘.. i

Q47. La qluxmmo de matidre initiale de 'eau oxygénée vaut:
i f\ my =3,6.10° mol Bl " = 810 mol TC] ty =1, 4 l() mul b

I)4 2 -l HO mol I« ‘

_-.8. I() mol |

[ M’*L*:II/L = 0/ -2 g Mbe/é

=7 byy= Lhme



i w"‘;\'\ -'3‘1}51 WLW T

At =0 on ajoute un volume d'eau oxygenee i un volume d'une solution de permanganate de potassxum

acidifié, L'eau oxygénée H,0,, est oxydée par les ions permanganate MnO;,, selon I"équation:
$H,0,,, +2Mn0, ,, +6H; +2Mi%, +8H,0

4(aq) (0g) ()

e tableau ci-dessous présente I'évolution temporelle de la concentration des ions Mg,
[ 1(min) 0 4 8 14 | 24 | 44 | 66 | 100 | 120
[Mn, Jomol ) |0 | 0,10 | 020 | 028 | 040 | 0,50 | 0,54 | 0,56 | 0,56

—nom

Données:
- Volume molaire ¥, =24Lmol™ ; Volume dumélange: V=10mL ;  H,0,,: réactif limitant.

Q“ Les couples (ox/réd) participant A cette réaction sont :

R } M0, 1My || M MOy [ oy, 1, ? M0, | M,
010, | Ol 0y || OlHOy || HOWHOw | i | HOy I Hyy

Q45 La valeur du temps de demi-réaction est : !
A t,=10min ‘B f,,=l4min .C l,,—.4mm |D[ t,,,-44mm lE 1 —60'“'“

6. Le volume du dmngéne forméﬁl'mstant (= 24mm vaut

"'*“810”1, |B v= 4810’L IC ¥=36.10 L‘DI v=1210°L |E] »= y=2410°L

et e e o ,.-..._......A P

PHSTRNE Ja.\

Q4. la quantité de nmm‘lcmilinlc de U'eau oxygénée vaut:
L A' my =3,0.10° "'”’ Ul =28, l() mol TC} ty = 1,4, I() mul }
I% m =110 mol I ‘

My -’ h I() mol

’ 1

m(ﬂ,,é*) = = [M,A"’j:"?v"t

5

— o O —

ot nat Aay

n :7 \/ez B%va

40x8Y x40”
Iy 40" L



i SyS{eme ehimique : (9 points). T

\ = 0 on djOUlC un volumc d eauuoxygenee a un volume d'une solution de permanganate de potassium

acidifié. L'eau oxygénée HyOj) est oxydée par les ions permanganate MnO),, selon I"équation:

SH.0., + 2MOy , +6H,,, ~ SOy, + 2Mintsy +8H,0,,

e tableau ci-dessous présente I'évolution temporelle de la concentration des ions Mn(m.

[ 1(min) 0 4 8 | 14 | 24 | 44 | 66 | 100 | 120
[, Jomal. 2y |0 | 0,10 | 020 | 0,28 | 040 | 0,50 | 0,54 | 0,56 | 0,56

Données;

- Volume molaire ¥, =24 Lmol™ H,0,,: réactif limitant.

: Volume du mélange : ¥V =10mL ;
. QM. Les couples (on/réd) participant 3 cette réaction sont: ——
MO M MO Mg, i f Mni,., | MOy, [ M"Qw,/ M"(‘,.,) ‘E Ol

4i9g) (o) ; i 4(aq)

L

H.0:,1 Oy )un/”om l le)/HO(/) l H 0(”/”0”) | HO"’/H“’” E]

Q45 La valeur du temps de demi-réaction est : |
A ‘_-IOmln B' h,, =14 min .C m—.4mm |D[ tm-44mm {E 1 —60mm'

6. Le yolume du dioxygéne formé i l'mstant (=24minvaut :

- pr T e g s

e vy s ek

2‘ =
/ Mn(m

B i
810’1, IBI v= 4810’L [Cly=3610 L‘DI vei2i0°L | E] v=2010°L

mev

Q47. la quantité de nmm‘lcmilinlc de U'eau oxygénée vaut:
f r\| My = 35,0107 "m/ lll =28, I() mol T(‘} y =14, I() mol l

|)4 =1, HO mol | |_‘ 2,8. I() mol

JH,0

5 e+ Qa0 4 6H_p 58y 120 1

ETel m, my, ( — | o |o
E S m-th Im2y ) — CLINERY —
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e Soluonsquease dclde éhamolque: (fpointy) T —

PV RINTAIERAN Oy IR ESEHE

Onconsidére une olurion aquense (3) ¢'eide (thanoliue de concentration C' = 10° molL' L mesure
de Lo conductvité de la solution (S)adonné ¢=1,56,10°7 ™

A 24 = L o 7 o e S | 1) =
’ Donndes: 4 g 0803 o IS0 logl=03

' ' ) . .r/
[ On efini e o avaneement il pa a relton; ¢

L
t (Q48. La coneentration des 10ns ovonium dans celfesolufionest: -
\f[now] 810 ol [no;”,] L0 ol c“no;w} ot m01 |

ID [ (.q,} 410 molL'

e— e ol

[n o(,q,} 810 molL'

Q4. Ld\alcurdu I pH du mélange d lquilbreest: e A e
AL =3 T W= ¢ =36 (D] pH=is R[] pH=42 |

Q30. Le taux d'avancement final de a réaction est; ]
Al r=¥ B| r=2% [C| r=% [D[ r=04 [R] r-02% |




) A
e

‘ch- u u.-wk) memw

A T . olufon squease d'nelde éfhanolue: (4 points)

COnconsidere une solution aquense (8) e (thanolque de concentration € = 10 ol La mesure
de o conduetvit de 1 soluion (S domé =1.56,10° "
I P )
' Donndes ;4 Ay SISl

W |
S
=dmSn' mol
00 i

R ; X
[ On déinit e tux davancement nal e eoton; 7=

X
' fnax
Q8. La coneentration des fons oxonjun dans celfesolufionest:

u[nom,] 810" ol B[HO(.,)] 4 olg! ‘CH”OM -0 }hd |

i el

,n [ Ok 410 wit' g [uow} sm ,)’mz‘L'

——————— - ———

e

Q4. L.nalcurdu | pH du mélange A équilibre st : _ Rt
Al l’__”@pH i Jc] =36 o] =t [E] ph=42 |

et -

Q30. Le taux d'avancement final de la eéacton est .
Al r=t B =t [C[ et [D[ =08 [] r=02% |

\

pH = Lﬁ([”y:"’])
- loy(Lyxdo)
_Lﬁ(é’) - @@o"j
_-ZLeﬂ@)_l_ L
= 064

¥ Loj (MB) = Log(#) +Lag(t)
« bg(A") = nx Log(4):



COnconsidere une solution aquense (8) e {thanolque de concentration € = 10% ol La mesure
deaconduetvit de b souton ($)a domné =1 36,0° S
e <! " 1 «|
Donndes: 2 Ay SISl L

Cednfalmol” ) lg2=03

On défnit et davancement finl par I relaion: = L
X

fnag

048, La concentratmn (osi $10n 0xonium dans cefte solufion st :

e g U e e - D B 0 4 .-._.-.

.,\l[ O b nal” [, o4l CH”%] 2w '1

P ————— s 3 o

), [Hom,] Wt | [ig = "mt' |

e T —"

Q49. L valeur du pH du mélange  iquilibre st -
AL =31 TR p=ad o] =3 ] =g B[ g4 |

Q0. Le taux d'avancement final de Ia réaction est: o
A) r=t [B| t=% [C| =% D] r=0% [E] r=02% |
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On dissout un comprimé d'ibuproféne dans un volume ¥, d’eau pour obtenir une solution aqueuse (S). —d

Ontitre 1a solution (S) par une solution aqueuse d’hydroxyde de sodium de concentration /WU

Cy=0.20mol.L" . Le volume versé a I'équivalence est Vo =97TmL, C A X\/& - _H"' :> m, = % X H
Donnée: M(ibuprofene)=206 gmol ™,

_Q51. La masse dibuproféne contenue dans le comprimé étudié vut

Al m=0dng (B my=tmg [ my=410"mg [[D| s, ~0mg [g
A 2

CoxVe=Cox\py =) M = C,b;«\/M*H

M, =500 mg

= 9,3x33 y20!5’
4,54 x:?oﬁ.xlc;3

= L|<90xl6179
=) M =loomg
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On prend Ja masse m=10g d'un vinaigre commercial, et on y ajoute de l’eau pour obtenir une solution = ) A
aqueuse (8,) dacide éthanoique CH,COOH,, de volume ¥ =100 mz, . On dose 7, =20 mL, dela

solution (S, ) par une solution aqueuse (8;) d’hydroxyde de sodium de concentratlon C,=0,10 mol.L".

Vi | ! CexVae
Le volume versé i I'équivalence est Vyp=16,4miL. /4 ‘\-'D \/A — > C A =
Données : /

¢ Le degré d"acidité dun vinaigre commercial représente la masse d’acid
(g) contenu dans 100 g de vinaigre,

¢ M(CH,COOH)=60 gmol” - pK‘(CH]COOHM)/CH]COO('“)):4,8

¢ éthanoique pur en

40
Q52. Le degré d’acidité de ce vinaigre vaut : N i 4' y)
AT 49° 1L 2 o) — -
, )
Q53 . Les valeurs de avancement maximal de la réaction et dy Pl du milieu réactionnel pour Je
volume ¥, =8,2 mL sont ;

_ = §,dx\0 %«of/é
A % =8210%mal l”=4~_] d d N-4o Me

B-_ =4,2.10° ‘mol pH =4,8 | * Aamamf_ AC,/l y (0} e o> O

,’C; X, =4,2.10" mol };HA_':L_W—_‘!

,:Dl X, =6,2.10" mol P]'{_fs _] C X V - —’> IMI = G X V)( M

E| %=8210'mol p=48 A

I =§,9x iaaxéa"‘as

= 0,14.59




On prend Ja masse m=10g d'un vinaigre commercial, et on ¥ ajoute de l'eau pour obtenir une solution =
aqueuse (8,) dacide éthanoique CH,COOH,, de volume ¥ =100 mz, . On dose 7, =20 mL, dela

solution (S, ) par une solution aqueuse (S,) d’ hydroxyde de sodium de concentranon C,=0,10 mol.L". \/ | ‘\, g
Le volume versé i I'équivalence est Vyp=16,4miL. D ‘ \/A |
Données : .
¢ Ledegré d'acidité d'un vinaigre commercial représente la masse d"acide éthanoique pur en / T , }’ . 5&
(g) contenu dans 100 g de vinaigre,

¢ M(CH,COOH)=60 gmol” - pK‘(CH]COOHM)/CH]COO(;q)):4,8

QS2.Le degré d'scidité e vinaigre vaut

TN 1 T3 L R 36C 405 Je Vinaigre catiok

Q53 . Les valeurs de avancement maximal de la réaction et dy
volume ¥, =8,2 mL sont :

Biiend

| P -
pil du milicu réactionnel pour Je O J L‘ % Cd O-a de’ 6-I—ﬁ aM,d‘Lq-UE/

!’_A _8,.. 107 mol - pf{ ‘i —;_. CJ

r}.;_ M‘—T{Z 1—0 mol pll 48 ]i P 'iD ?B 400 X O Ll 5
ié' % —4,2.10'4mol pH 4 o ] _> d = fL O)

gl [)l X, =6,2.10" mol pl{jS ] 5 4’ 09

E| %=8210'mol pi=48 | O L‘ .3 !

—>d=1,,3°




]

On prend Ja masse m=10g d'un vinaigre commercial, et on y ajoute de I
aqueuse (8,) dacide éthanoique CH,COOH,, de volume ¥ =100 mz, . On dose 7, =20 mL, dela

solution (S, ) par une solution aqueuse (8;) d’hydroxyde de sodium de concentratlon C,=0,10 mol.L".

Le volume vérsé & 'équivalence est Vyp=16,4mL,

Données ;

¢ Le degré d"acidité dun vinaigre commercial représente la masse d'acid

(g) contenu dans 100 g de vinaigre,

¢ M(CH,COOH)=60 gmol” - pK‘(CH]COOHM)/CH]COO('“)):4,8

Q52. Le degré d’acidité de ce vinaigre vau :

!
LAl
LAl

Lesnsrotl v vmacamen s s

Q53 . Les valeurs de ’avancement maximal de la réaction et du

7 B

49 ol

volume ¥, =8,2 mL sont :

e Ip

90

NN "p?f";“"“‘““’;
Bl “'7'2 10" mol pu 48 l
,’"E' X, =4,2.10" mol pH=4 |
l IO
,lp! x, =6,2.10% mol pi=s |
} — i wi

-4 _ ,
EE' x;=8,2.10" mol pH =48 |

S ol ukn

’hi'nwife

2

€au pour obtenir une solution

¢ éthanoique pur en

1

)

pll du milieu réactionnel pour Je

|

Q5%:
\/B = 3,°€M€ = %(D&MZ— é%vaé‘-@)

l)@wi-éc]wva@ﬂ(e_:) P :PKA
—7 pt =143
BW—é%VaP&A(G_:> YL‘F: C&x%&

"'01;(3»2)!1
>ﬂ£ 3% 0”&&& :

-3
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b

B _ Solution aquense d’acide benzoique : (6 points)
Le pH d'une solution aqueuse (S) d'acide benzoique de volume ¥ =11 et de concentration
C=0,lmol.L",a 25°C , est pH =2,6.

Données: 10°°=63 ; 10%=25

1-10"¢ =1

Q54.L' cement final de la réaction de I'acide benzoique avec I'eau est:

A}xf=2,5.10'3mol B | x,=1,410"mol |C x,=2,5.10'2m01§
D xf=4.10'zmol E

x, =6.107 mol

Q55. La constante d'acidité K, du couple (C,H,CO0OH,,, | C.H,COO,, )a pour expression:
4 (ag) © ~6775 (ag)

i1 _pH ~2pH 2pH 2 pH f ! il
1077 10 1077 C.107°7" | 1077

- G .. Y i 0 el S 1 o

‘;A\( b & 107 Bl K, C(l—lO_pH) Cl K, C-10"" K, 1—10-" AT 0 |

Q56. La valeur de la constante d'acidité X, du couple (C;H,COOH,,,, | C;H,COO,,,)) est:
Al K,=210° |B|K,=6310°|C| K,=4.10" |D|K,=63.10" | E | K,=410" |

l

Q,leo.am .



.. Solution aquense d’acide benzoique : (6 points) TN
Le pH d'une solution aqueuse (S) d'acide benzoique de volume ¥ =1L et de concentration
C=0,lmol.L" 4 25°C , est pH =2,6.
Domnées: 10°=63 ; 10%=25 : 1-10"xI
Q54. L'avancement final de la réaction de I'acide benzoique avec I'eau est:
Al x,=2510%mol | B | x,=1,4.10"mol | C | x,=2,510"mol |
D| x,=410"mol |E

x, =6.107 mol

Q55. La constante d'acidité K, du couple (C,H,CO0OH,,, | C.H,COO,, )a pour expression:
4 (0g) © ~6°75 (ag)

i ~pH 2pH 2pH Y ! ! o

\ 107" 10 ( ) 1072 cw | ¢ 1077
e K, = = == _ElK,=znn+—|

:A\I KA C__l()'l’” Bl A C(l_lo_p,q) C KA C—lO'pH D KA 1_10<pH A C"l()_izl,n _‘:

Q56. La valeur de la constante d'acidité X, du couple (C,H,COO0H,,,, | C,H,COQ,,,)) est:
Al k,=210°((B[)K,=6310° | C| K,=4.10" | D

K,=63.10" | E | K,=4107 |

941 e 467 (44 6)
=(4,5x46°)x40
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Lamesure du pH dune solution aqueuse () d'ammoniac de concentration C ,a donné pH =10,3.

Pour cette solution : log[[—]j;[}%ﬂ,l .
4

Q57. Le taux d’avancement final de I réaction qui se produit a pour expression:

l Y H My f— iy || 10|
| 107 10° 10 K > 107K, cl”
LAl T=— [z — = 41D )= LB == |
!A Gk, ; CK, re T ! ]

Q58. La valeur de pK, du c(;uple (NHy | NHy) VAL
Al pK,=98 |B| pK,=54 |C| K;=103 [D| pK,;=4) &@/fi&f}ﬁ_i
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/
L =3.10%mal L7 le volume V;=10mL d'une solution aqueuse d'hyd;oxyde de sodium de concentration
C,..=1.5.10‘°mo/.L".LepHdumélangeestpH=3,3. : C “. 95 + * C Hg 33 + H&O

Donnée ; 107 =2.10™

: QS9 Lavanccment final x, de la réaction qui a eu lieu a pour expression: E'_C : C'B VG’ -
H -pk _ ] N
=Gy, 4) o" # g f_c,,.V,,-(V,,JrVB).lo”’f L =C 40,7, 107 EFE- Cov Covy-p yt;_ "y
1) % CAIA+(V +V)10"”" E | % =CJ,+(V,+V,).10%# ’ Ak 47’

()60 La valeur dela concentratlon{C3H503 ] est:

e i 3 —— - o
4 ( l/( ),aq)] 510 "mol " iB [C3H503aq)}=210'2moI.L“ C [C3H503‘(aq)}:1,5,10‘2,,,01_[1 i —> [H O J «f—

: |
n r/m,,ﬂa,] S0 mau“ [QHOJ 1810 ol

Ve W

Va +Ve

g = Cavg- (Y ) [Ha]
=CaV,-(V +v)

/10,;»

- pYe
:g n{-cy o -Au- j"‘igpu




Thydroxyde de sodium : (5 points)

On ajoute au volume K= =20 mL dune solutlon aqueuse dacide lactique C,H,0, de concentration
C,=3.10"mol.L" , le volume ¥, =10mL d'une solution aqueuse d'hydroxyde de sodium de concentration

Co=lf, IO':mol ' Le pH du mélange est pH =3,3.

QS9 L'avancement final x, de la réaction qui a eu lieu a pour expression:

A 5=GH-0, V107 B L x, =C V- (7, +7,). 1078

Cix

% =Cylly + (7, +7;). 1077

D X, CAIJ+(V +V,). 10725 1 E |3 =CJ 4+, +7,)10%

Q60 La valeur de la concentratlon[C3H503 ] est:

4 i ,,aq)] 510 ol IBs[C3H503an=210"2mol.L'l

[et: % )|=15102 ol |

//‘O,J ]:510"molL“ [Czﬁ i |10 mol

| Qé,oe

/

{
[C‘:‘: H;OE’J = f

Vs Ve
_pk
vab-(\/A -l—\/(s)x 10P'4 Fe

Va+Ve

7/“_69‘2\&1&)%
' -49% XY
-i,{xidi('io - O x io

350

45« :Lg:?'
230

= O,l:',xlo"z
RN

=S[CyHs0; [= Bxdo wal/(



